

境外投资可获政府补贴

相关办法实施 鼓励本市企业走出去

本报讯(记者 潘燕 实习生 姬晓琼)为鼓励本市企业境外投资,市政府将给予投资者以不同额度的补贴。市政府昨日颁布“扩大对外经济技术合作实施办法”,以带动全市外贸出口、提升本市企业国际竞争力。

境外投资企业补贴标准

市政府鼓励本市企业或其他组织独资或联合其他投资人在境外兴办各类综合性工业园区或贸易中心。

按照规定,对本市投资者用于征地及基础设施建设等投资在300万美元以上,有本市10家以上企业入驻的,将由市政府一次性给予200万元人民币补贴;对征地及基础设施建设等投资在100万美元以上、有本市5家以上企业入驻的,将由市政府一次性给予10万元人民币补贴。

市政府还鼓励本市企业境外投资各类非贸易企业。按境外投资规模,市政府将一次性给予不同额度的补贴:

投资额在50~100万美元,补贴3万元人民币;投资额在100~300万美元,补贴6万元人民币;投资额在300万美元以上,补贴10万元人民币。

市政府还鼓励本市企业采取独立或以合作的形式在境外设立研发机构,投资规模在50万美元以上的,给予5万元人民币补贴。

奖励工程承包和劳务输出

市政府规定,对本市企业开展境外工程承包或外派劳务输出,将按年度企业实际完成营业额,每完成1美元奖励0.02元人民币;对超出上年基数部分,每完成1美元奖励0.04元人民币。每个企业最高奖励金额不超过50万元人民币。

市政府将对年度完成营业额在500万美元以上、且较上年度实际增长30%以上;或年度完成营业额在1000万美元以上的企业,奖励3万元人民币。

重奖对外经济技术合作功臣

今后,市政府将把新签合同额、完成营业额和派出人数列入全市目标考核体系,各责任单位党政一把手为第一责任人。

按照规定,对完成当年对外经济技术合作工作目标,完成营业额在500~1000万美元,且较上年同比增长40%以上;年度完成营业额在1000~2000万美元,且较上年同比增长30%以上;年度完成营业额在2000万美元以上,且较上年同比增长20%以上,将由市政府给予3万元人民币奖励。奖励资金要专项用于奖励对外经济技术合作有功人员及对外经济技术合作工作。

同时,对全部完成年度对外经济技术合作工作目标,完成营业额在2000万美元以上,且较上年同比增幅在20%以上;或完成营业额在1000万美元以上,且较上年同比增幅在40%以上的县(市)、区党政一把手,由市政府分别给予3万元人民币的奖励。

麻疹发病是去年同期2.5倍

要求:全省九成儿童要接种疫苗

本报讯(记者 汪辉)昨日,省政府下发《关于加强儿童免疫规划工作的意见》要求,各地要大力开展儿童免疫规划工作,确保我省儿童免疫规划疫苗接种率达到90%以上。

意见指出,今年以来,我省麻疹疫情呈高发态势,发病数是去年同期的2.5倍,局部地区高达7~8倍。如不尽快采取切实有效措施加以

遏制,有可能造成疫苗针对传染病的大面积暴发流行。

意见强调,要确保儿童免疫规划工作的正常开展,凡未按照国家政策落实儿童免疫规划保障措施、造成国家免疫规划疫苗接种针对传染病暴发流行或其他严重后果的,依法追究当地政府、有关部门和直接责任人的责任。

125名专家启程进村搞帮扶

实施扶贫培训雨露计划

本报讯(记者 王思俊)昨天上午,记者从我市新农村建设驻村帮扶科教文卫服务团工作会议上获悉:由市直和科研院所等35个单位选派的125名专家组成的科教文卫专家服务团,昨日全面进驻乡村开展工作。

据了解,全市共有1305个新农村建设驻村帮扶工作队,其中省直工作队9个,市直工作队270个,县(市)

区工作队1026个,他们分赴1305个村帮助开展科教文卫服务,实施扶贫培训“雨露计划”和“科普惠农兴村计划”,在全市建立12个农业专家服务“三农”联系点、16个“农机示范点”,年内完成5万人农村劳动力转移培训和2万人绿色证书工程培训,帮助70%的贫困户掌握1~2门实用技术,扎实推进新农村建设。

报站屏上岗 9路公交车

听不清站名?抬头一看便知



昨日,我市31辆9路公交车上都装了公交报站屏。宽大的电子显示屏不仅播报显示站点、生活小常识,还给乘客送上温馨的祝福话语,给乘客带来新感觉。本报记者 陈亚洲 摄

中招报名首日有人报不上

手续不全 提醒:慎重选择第一批学校三个志愿

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 孙宏伟)昨日,我市中招考试报名工作正式启动,记者在报名现场郑州五中看到,大部分家长都比较顺利报上名,但还是有一部分家长因手续不齐,暂时没报上。

上午8点半,中招报名工作一开始,不少在外借读和复读的学生家长就来到了报名现场。记者注意到,大部分家长都比较顺利报上名,但还是有一部分家长因为手续不齐

全,要再费些周折。对此,郑州市教育局副局长、市中招办副主任田保华提醒家长:考生报名的各类证件要带齐;户口在郑州、而在外地课改区借读的考生,需持有加盖当地教育主管部门公章的综合素质表现评定等级证明,往届生报名时需带所在复读学校出具综合素质评定等级证明。同时,由于今年第一批录取学

校可填三个志愿,很多家长都认为志愿比去年好填了,学生填报的志愿普遍要比实际基础要高。田保华提醒家长,在为孩子填报志愿时要慎重,考生如报考有第一批录取学校和第二批录取学校,未被第一批录取学校录取,考分要超过第二批志愿学校分数线10分以上,才能被第二批志愿学校录取,因此,成绩稍差的考生,不择校的话,不填报第一批学校的做法是明智的。

是否缴燃气初装费后天定

郑州燃气管理条例交付市人大常委会审议表决

本报讯(记者 潘燕 实习生 姬晓琼)郑州市天然气集资费、维修费到底该不该缴?《郑州市燃气管理条例》昨日提交省人大常委会第31次会议审议,会议将对《条例》进行最终的审议表决。

据了解,去年12月28日,郑州市人大常委会表决通过的《郑州市燃气管理条例》取消了争议6年的居民用户燃气集资费,燃气企业对燃气管道及设施进行维护管理的费用,由燃气企业承

担,但是,管网维修费计入供气成本。对于这一规定,还等待省人大常委会批准。

本月31日,省十届人大常委会第31次会议将对《郑州市燃气管理条例》进行审议,以后,郑州市居民用户到底用不用再缴纳3500元的燃气集资费和每年48元的维修费?将有最后的结果。如果获得通过,居民用气的燃气集资费和管网维修费,将全部被取消,这两项收费也将成为历史。

工伤护理有可能按月领饷

河南省工伤保险条例(草案)修改情况提交审议

本报讯(记者 潘燕 实习生 姬晓琼)昨日提交省十届人大常委会第31次会议审议的《河南省工伤保险条例(草案)》规定,用人单位要为城乡职工缴纳工伤保险,其中包括农民工。如果需要工伤护理,护理者还可以按月领取护理费。

扩大参保范围

据了解,《河南省工伤保险条例(草案)》经过去年11月份的初审后,省人大法制委员会又进行了调研。昨日,常委会把审议修改情况提交会议审议,《条例(草案)》把农民工作为“城乡劳动者”的一部分,纳入了工伤保险范畴。

明确护理费标准

对于工伤职工生活护理费的计算标准,条例(草案)明确了支付标准,规定:对工伤职工已经评定伤残等级并经确认需要生活护理的,“按月支付生活护理费,其标准按护理鉴定结论作出时,统筹地区上年度职工月平均工资为基数计算。”

不缴工伤险吊证

对不依法参加工伤保险的监督管理,条例草案规定,劳动保障部门应依法查处少缴、欠缴、拒缴工伤保险费行为。但在征求意见时一些单位认为,对用人单位的这种违法行为缺乏必要的强制力,建议明确、具体。根据国务院《安全生产许可证条例》规定,增加了“安全生产许可证颁发机关,对不依法参加工伤保险的用人单位,不发、暂扣或吊销安全生产许可证”的内容。

邻居节演绎浓浓邻里情



27日上午,为庆祝第三届“邻居节”,在京广路办事处洁云社区广场上,举行了一场别开生面的邻里互动游戏。邻居们在蒙面击鼓、端球比赛等游戏项目和精彩的文艺演出中增进了友谊。本报记者 李焱 见习记者 李瑞蕊 摄

康百万庄园赠票免费逛

对象:5万名小学生

本报讯(记者 李鲁愿 通讯员 李春晓)记者获悉,由本报与康百万庄园联合举办的5万名小学生畅游康百万庄园活动于6月1日正式启动。

据了解,位于巩义市的康百万庄园是全国重点文物保护单位、市爱国主义教育基地,占地面积240亩,作为纵跨明、清、民国三个历史时期的大型封建地主庄园,是明清时期封建堡壘式建筑的典型代表。尤其是康百万家族的经商、教子、做人方法极其深奥,激励着整个家族

兴盛400多年而长盛不衰,庄园内的匾额、楹联、字字给人以启迪,处处隐藏着豫商文化的深刻内涵。

为了庆祝“六一”国际儿童节到来,让更多少年儿童在领略古代珍贵文化艺术风采的同时,潜移默化地接受爱国主义思想的再教育,康百万庄园联合本报印制“六一”儿童节优惠赠票5万份,免费向郑州市区小学生发放。6月1日至7月31日期间,小学生持票可免费参观康百万庄园。



昨日,市委宣传部联合市新华书店来到正在搬迁中的郑州水工机械厂,为工人们赠送了价值近2万元的图书。本报记者 汪静文 摄

市政府将对当年新获国家商务部“中国名牌出口商品”称号的本市生产性出口企业,一次性奖励10万元人民币,全力培育我市名牌出口产品。昨日,市政府下发了“关于促进外经贸发展若干政策的意见”,按照

规定,市政府将设立外经贸发展基金,用于支持出口效益好、发展前景好、有偿还能力、拥有进出口经营权等各类外经贸企业。

出口商品即奖励

市政府决定,今后,将对一般商品、机电产品和高新产品,按海关统计数据,每美元分别给予0.01、0.02、0.04元人民币奖励,鼓励增量出口,对商品超出上年基数的部分,每美元分别奖励0.02、0.04和0.08

市政府将设外经贸发展基金

中国名牌出口商品奖10万

元人民币。用于奖励的资金将由收益财政按比例承担。

创中国名牌奖10万元

今后,本市将支持培育我市名牌出口产品,鼓励企业技术创新。对当年新获国家商务部“中国名牌出口商品”称号的本市生产性出口企业,市政府将一次性奖励10万元人民币。对出口企业当年获得授

权的专利,凭国家专利部门的专利证书给予支持,其中单项发明专利支持5万元人民币,单项实用新型或外观设计专利支持2万元人民币。

另外,本市还将参照外经贸部、财政部《出口产品研究开发资金管理暂行办法》,对出口企业新产品、新技术、新工艺的科研开发,一次性给予单个项目不超过50万元人民币的资助。



郑州市农业局党委书记、局长韩绍林

2005年、2006年郑州市农民专业合作社的工作实践证明,发展各类农民专业合作社是推进社会主义新农村建设的途径。

建立农民专业合作社是社会主义新农村建设的必然要求。2006年中央一号文件指出:“……积极引导和支持农民发展各类专业合作社经济组织,加快立法进程,加大扶持力度,建立有利于农民合作经济组织发展的信贷、财税和登记等制度。”实现这一要求,使农民专业合作社在农业产业中形成新格局,是建设好社

建立农民专业合作社 是推进社会主义新农村建设的途径

社会主义新农村的首要任务。两年来,郑州市所建322个农民专业合作社成功运作的实践证明,社员入社后享受到了购销和技术服务中的实惠,节约了生产投入成本,解除了生产、经营过程中的后顾之忧,提高了农产品在市场竞争中的要价能力,劳动价值得到提升,社员生产、生活条件和质量有了明显提高。农民专业合作社的建设涵盖了农、林、牧、副、渔、机等诸多涉农领域,是引领农民实现集约化生产、规模化经营的组织者,是实现农业产业化基本组织形式,是农民生活水平新提高的必然要求,是实现全面建设小康社会、建设社会主义新农村的有效途径。

农村的推动力量。郑州市农民专业合作社,借鉴了160多年来国内、外合作社发展的经验,遵循了国际公认的“民办、民管、民受益”的办社原则。农民入社自愿、退社自由。合作社突出了“民管”二字,这是农民专业合作社的精髓所在。它的办社原则,造就了它独特的社会历史地位和作用,也正是它的民主自治原则,体现了其公开、公平、合理的特性,进而赋予了它坚强的生命力。这充分体现了推进社会主义新农村建设的民主管理的要求。合作社创新了我国农村经营体制和经济制度,必将促进新农村新机制的健全和完善,为新农村建设提供智力保障,必将成为新农村建设的推动力量。

农民专业合作社为新农村精神文明建设提供了原动力。合作社提高了农民科技文化素质,是构建社会主义新农村的重要基础。合作社为培养造就有文化、懂技术、善经营的新型农民,提高农民整体素质提供了平台。农民足不出户既保证了生产时间,又学到了迫切需求的技术,解决了现实问题,深受广大农民群众的欢迎。农民科技文化素质的提高和农村新风尚的形成,焕发了农民群众投身农业产业的激情,农民想事谋事的多了,打牌闹事的少了,思想和精神面貌发生了显著改变,为建设新农村提供了强大的精神动力。

农民专业合作社的建立有利于农业产业自主创新能力的提升,有利于农业综合生产能力的提高。郑州市农民专业合作社运作的实践证明:农民专业合作社“民管”的民主性、主动性,减少或避免了行政干预和约束。郑州市农民养猪合作社,实践中创新了养殖与沼气、大棚与居住等生态环保发展模式,农村作物秸秆、人畜粪便的综合利用,为建设资源节约型社会提供了科技支持,引导农民走上了种、养、沼、生态环保为一体的发展道路,在提高生物质能源利用率、节约能源、走持续发展道路上积累了经验。利于农业实用技术在生产中创新和推广应用,利于强化农民在创新中的地位,利于推进社会主义新农村建设的伟大事业。

作者系郑州市农业局党委书记、局长韩绍林